



五大苗圃储绿200余万株

城市生产绿地面积已达标

本报记者 王金强 通讯员 王刚



城市里的苗圃、花圃和草圃具有为绿化提供苗木的功能,而被叫作生产绿地。

国家园林城对生产绿地面积有着明确的要求,其面积应占城市建成区的2%。据了解,目前城区共有五大苗圃,其中一处是今年4月开工建设,它的建成标志着德州生产绿地面积已经达标。园林城市创建,绿化建设首当其冲,五大苗圃正在持续为城区绿化提供动力。

►岔河景观型苗圃。
本报通讯员 孟甜 摄



南起天衢路桥,北至大学路桥以北430米处,全长1450米,总面积约为97亩,岔河二滩景观型生产绿地,是今年新建的。

“岔河二滩景观型生产绿地之所以叫景观型生产绿地,是因为它兼顾苗圃和景观的作用,即具有城市生产绿地的功能,为城市绿化建设提供苗木,起到苗圃作用。”市园林处相关负责人说。

此前,这里还是滩涂地。而今,此处绿树成荫,繁花遍布,俨然成了一块天然氧吧。“以前去散步至少得走到三八路附近的岔河风景区,现在这里就能呼吸到新鲜空气了。”住在天华小区的市民

冯先生说。

岔河二滩景观型生产绿地自4月21日开工以来,连续动用大型机械对土地进行平整,清理建筑垃圾,翻耕并施肥后实施大规模苗木种植,共种植乔木6920株,花灌木1.42万株,小灌木28.1万株。

该绿地建成后不仅三季有花、四季常绿,色彩丰富,层次感强,而且在满足城市生产绿地的要求下,也为市民提供了一个休憩、游玩的好去处。

德州市园林处相关负责人介绍,目前,德州市园林处下辖的已经建成的生产绿地(苗圃)除了岔河苗圃还有其他四处,这四处总

面积700余亩。加上个人和单位自有的苗圃,城区生产绿地已经突破142公顷,达到国家园林城的要求。

除了岔河二滩景观型生产绿地之外,其他四处苗圃分别是:位于经济技术开发区董子读书台南侧的东苗圃,占地80亩;位于运河经济开发区一水厂西侧的西苗圃,占地60亩;位于二屯镇南侧的北苗圃,占地200亩;位于长河公园东侧的文体中心绿地360亩。

通过对现有的东苗圃、西苗圃、北苗圃和文体中心绿地苗圃进行定位,苗木存圃量达到了

200万株,草花年出圃量40万余盆。

北苗圃主要种植耐盐碱树种,以各类大中小落叶乔木、大规格灌木、常绿树种植为主,适当引进新优乔木、速生乔木、彩叶树种作为发展方向。西苗圃以种植粗放型、节水型、观赏价值较高的地被、宿根和应时花卉作为发展方向,侧重于满足市区鲜花组摆和工程用花。东苗圃作为苗木的临时储备基地,以绿化工程用苗为主,努力将其打造为绿化工程苗木调度基地。文体中心绿地主要作为综合性苗木生产基地重点培养大苗。

●相关链接

个人苗圃也算生产绿地

德州市园林处相关负责人介绍,除了园林处下辖的五大苗圃,社会单位和个人的苗圃也在生产绿地之中。园林城的创建离不开社会和个人的广泛参与。

相关部门曾在各企事业单位和广大市民当中开展树木认建认养活动,取得了良好效果。德药集团投资10余万元捐建了樱花林,海滨集团投资近百万元支持锦绣川景区建设,城区青少年在德州游乐园建设“青少年示范林”。组织开展花园式单位、小区评选活动,调动了单位、小区绿化美化的积极性。

另外,2005年、2007年、2010年,园林处代表德州市参加了山东省举办的三届省园博会,室外小品凤舞州城和德州园都获得金奖,参加了书画摄影展、盆景展、室内展、菊展等共获得奖项22个,展示了德州良好的园林发展水平。

本报记者 王金强